

## ΣΕΙΡΑ ΕΧΕΙ Η ΛΕΥΚΑ

# Αύριο, συνέρχεται για πρώτη φορά η Επιτροπή Διάνοιξης Οδοφραγμάτων

Στη σύσταση κοινής Επιτροπής για τη Διάνοιξη Οδοφραγμάτων έχουν προχωρήσει οι ηγέτες των δύο κοινοτήτων, στο πλαίσιο των απευθείας συνομιλιών, με στόχο την εξέταση των προτάσεων για διάνοιξη και άλλων οδοφραγμάτων. Όπως δήλωσε αμέσως μετά τη χθεσινή συνάντηση των Χριστόφια - Έρογλου η ειδική αντιπρόσωπος του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ στην Κύπρο, Λίζα Μπάτενχαϊμ, αύριο Τετάρτη θα συνέλθει για πρώτη φορά η Επιτροπή για τη Διάνοιξη Οδοφραγμάτων. Πάντως, φαίνεται ότι σειρά για διάνοιξη έχει πάρει το οδόφραγμα Λεύκας - Τροόδους, μια εξέλιξη που θα εξυπηρετήσει τους Ελληνοκύπριους και Τουρκοκύπριους κατοίκους

της Σολέας, της Μαραθάσας και της ευρύτερης περιοχής Λεύκας. Κοινοτάρχες των πιο πάνω περιοχών - ένθεν κακείθεν της νεκρής ζώνης - έχουν ήδη οργανωθεί και ετοιμάζονται να διεκδικήσουν δυναμικά το άνοιγμα τού εν λόγω οδοφράγματος, το οποίο θα δώσει φιλιζωής στα χωριά τους. Σημειώνεται πως παλαιότερα υπήρχε δρόμος που συνέδεε αυτές τις περιοχές, δηλαδή τα δεκατρία χωριά της Σολέας και τα επτά της Μαραθάσας, με την περιοχή της Λεύκας. Αξίζει ακόμα να αναφερθεί ότι μέσω Λεύκας μπορεί κανείς να πάει από το Τρόδος στη θάλασσα σε μισή ώρα και το ανάστροφο, ενώ σήμερα η διακίνηση γίνεται μέσω Αστρομερίτη.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ένας από τους ανασταλτικούς παράγοντες της μη διάνοιξης του οδοφράγματος (καθώς και άλλων οδοφραγμάτων) είναι ο οικονομικός - κοστίζει πολύ η 24ωρη στελέχωση του οποιουδήποτε σημείου ελέγχου. Μία σκέψη που μπήκε στο τραπέζι είναι όπως το οδόφραγμα Λεύκας ανοίγει για ορισμένες μόνον ώρες, π.χ. 6:00 το πρωί με 10:00 το βράδυ, ώστε να μειωθεί το κόστος λειτουργίας του οδοφράγματος. Εννοείται ότι θα επιτρέπεται η είσοδος/έξοδος από διαφορετικό ανοικτό σημείο ελέγχου, στην περίπτωση που κάποιος θα ήθελε να διακινηθεί από τη μια περιοχή στην άλλη εκτός ωραρίου λειτουργίας του οδοφράγματος



Η διάνοιξη του οδοφράγματος της Λεύκας θα αναζωογονήσει τα χωριά της Σολέας, της Μαραθάσας και της ευρύτερης περιοχής Λεύκας.